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Αθήνα, 21.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
              
              

ΘΕΜΑ: «Ένταξη συζύγων στρατιωτικών στο πρόγραμμα “Νταντάδες της Γειτονιάς” και μέριμνα 
για τα τέκνα στρατιωτικών οικογενειών» 

Αξιότιμε κ.κ. Υπουργοί, 
 

Η Ελλάδα βρίσκεται αντιμέτωπη με μία διαρκώς επιδεινούμενη δημογραφική κρίση, η οποία 
απειλεί τη μακροπρόθεσμη κοινωνική συνοχή, την περιφερειακή ανάπτυξη και τις αναπτυξιακές 
προοπτικές της χώρας. Η ουσιαστική στήριξη της οικογένειας, της μητρότητας και της ανατροφής 
των παιδιών οφείλει να αποτελεί σταθερή προτεραιότητα κάθε δημόσιας πολιτικής. 

Στο πλαίσιο αυτό, το πρόγραμμα «Νταντάδες της Γειτονιάς» συνιστά μία σημαντική κοινωνική 
παρέμβαση που διευκολύνει τη συμφιλίωση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής και ενισχύει 
την πρόσβαση των οικογενειών σε υπηρεσίες παιδικής φροντίδας. 

Ωστόσο, ο σχεδιασμός και η εφαρμογή κοινωνικών πολιτικών οφείλουν να λαμβάνουν υπόψη τις 
ιδιαίτερες συνθήκες ορισμένων κοινωνικών ομάδων, ιδίως όταν αυτές απορρέουν από την 
εκπλήρωση υπηρεσιακών υποχρεώσεων προς την Πολιτεία. 

Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 147/15.06.2026 έγγραφο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), επισημαίνονται οι ιδιαίτερες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι 
στρατιωτικές οικογένειες τόσο ως προς την επαγγελματική απασχόληση των συζύγων των 
στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων όσο και ως προς τη φροντίδα των ανήλικων τέκνων τους. Οι 
συχνές μεταθέσεις, η υπηρεσία σε παραμεθόριες, νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές, οι 
αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις και η απομάκρυνση από τον τόπο καταγωγής δημιουργούν 
αντικειμενικές δυσχέρειες που επηρεάζουν άμεσα την οικογενειακή ζωή και την επαγγελματική 
προοπτική των οικογενειών αυτών. 

Η στήριξη των στρατιωτικών οικογενειών αποκτά ιδιαίτερη σημασία υπό το πρίσμα της 
δημογραφικής κρίσης που αντιμετωπίζει η χώρα. Η Πολιτεία οφείλει να ενισχύει έμπρακτα τις 
οικογένειες που μεγαλώνουν παιδιά υπό ιδιαίτερα απαιτητικές συνθήκες, ιδίως όταν αυτές 
υπηρετούν και διαβιούν σε ακριτικές, νησιωτικές και παραμεθόριες περιοχές, συμβάλλοντας 
ταυτόχρονα στην εθνική άμυνα, στην κοινωνική συνοχή και στη διατήρηση του πληθυσμού της 
ελληνικής περιφέρειας. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6356

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/6/2026
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται  οι κ.κ. Υπουργοί : 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξετάσει τη δυνατότητα πρόβλεψης ειδικών κινήτρων ή 
πρόσθετης μοριοδότησης για την ένταξη συζύγων στρατιωτικών στο Μητρώο Επιμελητών 
του προγράμματος «Νταντάδες της Γειτονιάς»; 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξετάσει τη δυνατότητα πρόβλεψης προτεραιότητας ή 
πρόσθετης μοριοδότησης για τα τέκνα στρατιωτικών οικογενειών κατά την ένταξή τους 
στο πρόγραμμα, ιδίως στις περιπτώσεις: 
α) όπου και οι δύο γονείς υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις, 
β) υπηρεσίας σε παραμεθόριες, νησιωτικές ή δυσπρόσιτες περιοχές, 
γ) αποδεδειγμένης έλλειψης οικογενειακού υποστηρικτικού δικτύου λόγω μεταθέσεων; 

3. Έχουν εξεταστεί ή σχεδιάζονται ειδικές πολιτικές για τη διευκόλυνση της επαγγελματικής 
δραστηριοποίησης των συζύγων στρατιωτικών, οι οποίοι συχνά υποχρεώνονται να 
μετακινούνται λόγω των μεταθέσεων των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων; 

4. Υφίσταται σχεδιασμός συνεργασίας μεταξύ των Υπουργείων Εθνικής Άμυνας και 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας για τη διαμόρφωση στοχευμένων πολιτικών στήριξης 
των στρατιωτικών οικογενειών στο πλαίσιο της εθνικής στρατηγικής αντιμετώπισης του 
δημογραφικού προβλήματος; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 
 
 




